

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Viernes 2 de Agosto de 1918

Núm. 2.842

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Comisión Provincial

Sesión de ayer

Ayer celebró sesión la Comisión provincial, asistiendo los diputados señores Vidal, Fortuny y Victory. El primero presidió el acto.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobó el pliego de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales.

Se acordó informar favorablemente el expediente de registro minero denominado «La Esperanza», sito en el lugar de Pina, del término municipal de Algaida.

Se acordó informar favorablemente el expediente relativo a la autorización de don Luis Ferrer Barcia, que solicita para establecer una línea telefónica de «Xorrigo» a Sant Jordi.

Se acordó informar favorablemente la autorización solicitada por el Director General de la Sociedad anónima «Energía Eléctrica Balear» para efectuar derivaciones de la línea de alta tensión entre la ciudad de Alcudia y La Puebla.

Se acordó informar favorablemente el expediente relativo a la autorización que el Director de la Sociedad anónima «El Porvenir» solicita para ampliar la central eléctrica de Lluchmayor.

Se acordó informar al señor Gobernador que procede desestimar el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Pablo Morey Pujol, en alzada de una providencia de la Alcaldía de San Lorenzo, suspendiéndole del cargo de Secretario del Ayuntamiento de aquella villa.

Se acordó informar al señor Gobernador que procede desestimar el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Pablo Gomila Carreras, en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Mahón relativo al servicio de coches fúnebres.

Se aprobó la propuesta del Comisario de Guerra relativa a los precios que deben regir para la liquidación de los suministros hechos durante el mes de Julio por los Ayuntamientos de esta provincia a las tropas del Ejército y guardia civil.

Se enteró la Comisión de asuntos relativos a la organización de colonias escolares.

Se enteró de algunas instancias de contratistas de suministros a los Establecimientos provinciales de beneficencia solicitando la devolución de sus respectivos depósitos.

Se acordó admitir varias instancias relativas a la admisión de alienados en el Manicomio provincial.

Se enteró de un oficio del Director de la Inclusa participando que una expósita se propone contraer matrimonio.

Y se levantó la sesión.

Publicaciones

recibidas

Boletín Oficial del Obispo de Mallorca. —Publica, en su último número, correspondiente al día de ayer, el siguiente sumario:

«Del Rmo. Sr. Obispo: Edicto de Ordenes. Edictos de provisión de cátedras en el Seminario.—Circular núm. 29 sobre el Jubileo de la Porciúncula.—Carta de S. S. al R. P. Inocencio López, Vicario General de la Orden Mercedaria, con motivo del VII Centenario de la fundación de su Orden.—Decreto del Emmo. Sr. Cardenal Vicario de Roma en que se prohíbe a los sacerdotes seculares y religiosos asistir a los cinematógrafos.—Preconización del Ilmo. Sr. don Gabriel Llompart.—Aviso sobre los libros de Administración Eclesiástica.—Bibliografía».

Revista de la Cámara Agrícola Balear. —Inserta, en su último número, el siguiente sumario:

«Crónica general.—Importante reunión.—Subvención a la Escuela Superior de Agricultura. La nicotina como insecticida.—Sección Doctrinal.—Plantación de árboles frutales por J. Manuel Priego.—Informaciones.—Asfalto para las bodegas.—Para la cría de cerdos.—Obtención de abundantes cosechas.—La nitrificación del suelo por la electricidad.—Conservación de la uva fresca.—Mercados de Palma, Inca y Sineu».

Colonias Escolares

Mañana, sábado, en el tren ascendente de la tarde, saldrá para el caserío «El Arenal», la colonia municipal de niños, dirigida por el profesor don Bartolomé Terrades Mir. Formarán parte de esta colonia los 25 alumnos siguientes:

Pedro Cortada Sureda, Pablo Ferrer López, Ernesto Jené Munich, Felio Mas Heredia, Antonio Payeras Vives, Rafael Lladó Barceló, Lorenzo Alcover Pons, Jesús Figueroa Riera, Juan Perelló Rigo, Antonio Balvés Rosselló, Miguel Deyá Palerm, José Cánaves Torres, Francisco Barceló Marroig, Rafael Segura Monserrat, Rafael Escalas Barceló, Francisco Barceló Pons, Miguel Mestres Mercadal, Pablo Solé Castellá, Miguel Bauzá Rosselló, Andrés Cirerol Mir, Cristóbal Massanet Mascaró, Jaime Homar Calafat, Juan Verger Nadal, Antonio Bonnin Pomar y Sebastián Gomila Mut.

Para las seis de la tarde del mismo día de

mañana, está también anunciada la salida de la Colonia escolar municipal de niñas, para «La Pedrera» del Terreno.

Dicha colonia, para cuya dirección fué designada doña Catalina Ginart y Ramis, Maestra nacional de la escuela de señoritas del arrabal de Sadia Catalina, estará compuesta de las diecisiete colonias siguientes:

Sebastiana Cabrer Pizá, Teresa Trobat Ferrer, Rosita Palmer Soberats, Margarita Barceló Gomila, Esperanza Rigo Bujosa, Bárbara March Gelabert, Catalina Ripoll Roig, Margarita Serra Biscafé, Juana Mas Noguera, Catalina Cambra Coll, Esperanza Bosch Andreu, Margarita Santaner Marí, Francisca Santamaría Massot, Margarita Bosch Huguet, Francisca Mercadal Oliver, Micaela Barceló Gomila y Amparo González Mas.

Cierre

de «La Algodonera»

Hace unos días que los obreros de la fábrica «La Algodonera» celebraron una reunión, en la que acordaron seguir la huelga que habían planteado unos días antes, y pedir la destitución del Ingeniero de la fábrica.

El presidente de la Junta local de Reformas Sociales se dirigió al Gerente de dicha Sociedad ofreciéndole su mediación para ver de solucionar el conflicto.

Ayer el Gerente contestó al señor Presidente agradeciendo el arbitraje que le ofrecía y diciéndole que, no obstante, no lo aceptaba, por haberse acordado el cierre temporal de la fábrica.

Quedan, en su consecuencia, parados unos 250 obreros.

Del mar

Entradas

Esta mañana a llegado a este puerto el vapor «Rey Jaime II», procedente de Valencia.

Ayer tarde llegó a este puerto el falucho «Carmen», procedente de Cartagena, con cargamento de avena.

Salidas

Ayer, al mediodía, salió, para Ibiza y Alicante, el vapor «Mallorca».

Anoche, a las ocho y media, salió de este puerto para el de Mahón el vapor «Antonio Lázaro».

Esta mañana, a las siete, se ha hecho a la mar el vaporcito «Ciudad de Palma», para la vecina isla de Cabrera.

Despachados

Para salir esta tarde, a las seis y media, está despachado el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

Buques esperados

Esta tarde es esperado en este puerto el vaporcito «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Mañana debe llegar a este puerto el vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona.

Otras noticias

Se encuentra limpiando fondos el pailebot «Margarita».

Está tomando un cargamento general, el el pailebot «Cala Major».

Se descaja el vidrio que condujo a este puerto el falucho «Luis».

Mina submarina

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Pollensa dando cuenta de haber sido hallada en aquellas aguas, por unos pescadores, una mina submarina.

El hallazgo fué hecho frente a «Cala Castell», donde le remolcaron dichos pescadores hasta media milla de la Cala de San Vicente.

Se dió conocimiento del hallazgo a la autoridad de Marina.

Notas de Sociedad

De viaje

Esta mañana han llegado, procedentes de Ibiza y Valencia, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don José Gómez y señora, don José Sixto López, don Fernando de Ayala, don Pedro Ballester, don Bartolomé Julio, don Francisco Llabrés, don Domingo Ramis y don Ignacio Palmer.

—Ayer salieron, a bordo del «Mallorca», doña Concepción Luque, hija del general del mismo apellido, acompañada de su hijo, don Agustín Martínez, teniente de infantería; don Antonio Clavero y señora, don Antonio Cúe, don José Cardona y señora, don Miguel Cerdá.

—También salió en el mismo buque el teniente del Regimiento de Palma don José Belli.

Fallecimiento

Esta mañana ha pasado a mejor vida el conocido comerciante y agente en Palma de la Asociación general de fabricantes de azúcar don Miguel Moll y Garau.

La noticia de su muerte ha causado verdadera sorpresa, pues esta misma noche había asistido el señor Moll a las fiestas de la Merced tomando parte en ellas como individuo de las Comisiones organizadoras.

El finado era persona que gozaba generales simpatías por su afable trato, lo cual ha hecho que fuera muy sentida su inesperada muerte.

Descanse en el seno del Señor, y reciba su familia la expresión de nuestro hondo pesar.

El «Centro Obrero Maurista»

El «Centro Obrero Maurista» ha establecido un consultorio médico gratuito para sus socios, a cargo de los especialistas don Cayetano Aguiló, don José Mir y Mir y don Vicente Planas; y otro jurídico, también gratuito a cargo del abogado don Bartolomé Fons Jofre de Villegas.

El VII Centenario del descenso DE LA VIRGEN DE LA MERCED

Los «cossiers», y los «moratons»

Ayer empezaron en esta ciudad las anunciadas fiestas cívico-religiosas en conmemoración del VII Centenario del descenso de la Virgen de la Merced a Barcelona.

A las diez de la mañana, poco más o menos, se organizaron en la plaza de la Merced dos comitivas, en cada una de las cuales era llevado el cartel anunciador de las fiestas.

Integraban una de las comitivas los «moratons» de Manacor, cinco chirimías y otros tantos tamboriles y unos cuantos músicos que amenizaban las típicas danzas de aquéllos. En la otra iban una banda de música, unas chirimías y los «cossiers» de Montuiri. Acompañaban a ambas comitivas comisiones de jóvenes congregantes postulantés que repartían invitaciones de las fiestas.

Las comitivas estuvieron recorriendo, durante todo el día, las calles de la población bailando por doquier los «cossiers» y «moratons» sus clásicas danzas, que eran presenciadas por numeroso público que se apretujaba en derredor de las típicas comparsas.

Visperas y completas

Por la tarde, a las cuatro, se cantaron en la iglesia de la Merced, por la Rda. Comunidad y nutrido coro, solemnes visperas.

Al anochecer, cantáronse completas solemnes, que entonó el Rdo. don Jaime Sastre.

Asistió a las completas gran concurrencia.

En la plaza de la Merced.—Ornato.—Danzas, música y fuegos artificiales

A las ocho y media empezó a acudir gente a la plaza de la Merced.

Esta había sido adornada con infinidad de pines, y la calle de la Merced lo estaba con las acostumbradas tirillas de papel.

La iluminación era muy profusa, espléndida.

Habíase levantado un tablado, donde debía tocar la música.

A las nueve, poco más o menos, habíase congregado en aquel sitio extraordinario público, que llenaba completamente la plaza, siendo difícilísimo poder transitar por ella.

A dicha hora los «cossiers» y «moratons» ejecutaron sus típicas danzas, lo cual hacían con gran dificultad, tanta era la aglomeración de gente. Las clásicas danzas alternaban con piezas ejecutadas en el tablado por las bandas de música Municipal y Provincial.

Después tuvo lugar la anunciada suelta de globos, disparándose, además, vistosos fuegos artificiales.

En el templo.—Los oficios divinos.—Gran gentío.—La Comunión

Antes de las diez y media, empezó a acudir gente a la iglesia de la Merced. A las once y cuarto ya estaba casi llena. Siguió llegando más gente aun, y el templo llegó a estar de bote en bote, no pudiendo contener la gente que pugnaba por penetrar en la iglesia.

A las doce empezaron los oficios divinos, habiendo sido el celebrante el M. I. Sr. don Miguel Roca, Deán, en representación del Ilmo. Sr. Obispo, asistiéndole de diácono el M. I. Sr. D. Rómulo Hevia Maura, Canónigo, de subdiácono el Rdo. D. Jaime Sastre, y de Pbro. asistente el Rdo. P. Tomás Tajadura, Mercedario.

Fueron a ocupar sus puestos de preferencia, al efecto reservados, las autoridades, Ayuntamiento, Juntas del Centenario y demás invitados.

El elemento militar estaba representado por el Capitán general, señor Muñoz Cobo, que iba de paisano y ostentando el fagán, y el oficial de Intendencia señor Casanovas.

El Ayuntamiento asistió en Corporación con los maceros. Lo presidía el Alcalde accidental, señor Barceló y Caimari, a quien



Don Miguel Moll y Garau

Ha fallecido a las 9 y media

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo ausente, hijas, hermanos, hermanas y demás familia al notificar a sus relaciones, tan inesperada y sensible pérdida, les ruegan se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará a las 9 de esta noche en la parroquial iglesia de S. Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará mañana a las once en dicha parroquia, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Gater, 10-2. No se invita particularmente.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca y Lérida se han dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que rezen por el alma del finado.

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona ex-ayudante de las clínicas de Munich (Alemania) de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma los días 5 y 6 del corriente de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde

Consultas en los días y horas mencionados Marina, 1, principal, 2. (En el Consultorio del Oculista Doctor Comas).

La peregrinación

Para tomar parte en la proyectada peregrinación a Barcelona se han inscrito ya más de 300 personas.

El plazo de inscripción expirará el día 5 del actual.

La peregrinación saldrá de Palma el día 7.

El asunto de la morfina

Ayer, al mediodía, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Fomento y Beneficencia.

Asistieron a la reunión, la que fué presidida por el teniente de Alcalde señor Moner, todos los vocales que integran la Comisión.

Los reunidos se ocuparon en la importante cuenta de morfina presentada al Ayuntamiento por la farmacia de la calle de la Marina. Como ya dijimos al reseñar la última sesión del Ayuntamiento, tratase de la cuenta de morfina recetada a una enferma pobre por un médico municipal. La reunión duró largo rato.

El asunto fué debatido con gran amplitud bajo distintos aspectos. La discusión, según se nos manifestó, fué viva y acalorada, no pudiéndose poner de acuerdo los ediles asistentes al acto.

Según se nos dijo, no se tomó acuerdo alguno, aplazándose la emisión de dictamen hasta hoy, al mediodía, en que volverá a reunirse la Comisión.

Mercado de Inca

Día 2 Agosto 1918

Almendrón escogido	a	165'00
Id. corriente	a	155'00
Maíz Cincuantini	a	00'00
Id. del Plata	a	55'00
Frijoles	a	70'00
Higos pasos	a	00'00
Habichuelas (Confites)	a	75'00
Id. blancas	a	65'00
Trigo mallorquín	a	50'00
Id. candeal	a	52'00
Todo pesetas los 100 kilogramos.		
Avena negra	a	21'00
Id. blanca	a	20'00
Cebada del país	a	22'00
Id. forastera	a	00'00
Habas para cocer	a	28'00
Id. ganado	a	25'00
Vino de mesa del país	a	55'00
Azafrán los 35 gramos	a	5'50
Todo pesetas los 100 litros.		

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La invención de san Esteban, Protomártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en los Capuchinos dedicadas a Nuestra Señora de los Angeles: Los actos de costumbre.

Visita.—A Ntra. Sra. del Confalón en Santa Eulalia.

IGNASI F. REY

ODONTOLEG (DENTISTA)

Avisa als clients que la primera quinzena d'Agost no téndrà consulta.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 1 (5'50)

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Cuartel general alemán ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Calma en todo el frente de batalla».

El generalísimo alemán en Ucrania asesinado

Nauen.—Durante la noche, al dirigirse el generalísimo de las tropas alemanas de ocupación en Ucrania, von Eichorn, desde el casino a su casa, con su ayudante, el capitán Bresna, fué objeto de un atentado que le costó la vida.

También fué muerto el ayudante.

Un hombre que iba en coche, en dirección contraria, lanzó contra el generalísimo y su ayudante una bomba, la cual hirió gravísimamente a ambos, que fallecieron al poco tiempo.

Han sido detenidos el asesino y el conductor del coche en que iba aquél.

El autor del atentado se llama Bonzkyo y tiene 22 años de edad.

Pertenece al grupo de los social-revolucionarios, cuyo Comité central fué el que le ordenó perpetrar el crimen.

La construcción de barcos ingleses.—Sobre el hundimiento del «Justicia»

Londres.—El periódico de esta capital «The Times» declara que la construcción de barcos ingleses durante el mes de Junio último ha sido inferior a 63.110 toneladas, habiéndose construido hasta el mes de Mayo 549.000 toneladas menos que las hundidas.

Desde el 1.º de Enero de 1917 hasta ahora llevan pérdidas los ingleses en la guerra submarina cuatro millones de toneladas.

Respecto a las noticias de que fué el vapor «Justicia» el torpedeado y no el «Vaterland» se hace constar que es muy fácil la confusión entre ambos buques por ser iguales.

Los walones y la paz.—Carta abierta

Nauen.—El jefe de los walones belgas y el director general de Instrucción, Henkiner, han enviado una carta abierta a un periódico de Namur, dirigida al Rey de Bélgica, en la cual le invitan a intervenir en la paz, pues los belgas dicen ellos—han llegado al límite de los sufrimientos y no deben parar desde el momento que Alemania ha ofrecido la independencia de Bélgica a cambio de las colonias alemanas.

Bombardeo de Bonay por los franceses

Nauen.—Los franceses han bombardeado la ciudad de Bonay, ocasionando grandes bajas en la población francesa.

El expreso de Berlín, descarrilado.—Muertos y heridos

Nauen.—Ayer descarriló el expreso de Berlín, siendo la causa de este descarrilamiento un descuido del personal.

A consecuencia de ello han perecido cuarenta viajeros y veinte y siete están gravemente heridos.

Vapor sueco hundido

Stokolmo.—Ha sido torpedeado en la costa inglesa el vapor sueco «Vrindon», de 1.102 toneladas.

Los franco-ingleses en Rusia

Moscu.—Comunican de Petrosavodsk que 15.000 obreros rusos que trabajaban en el ferrocarril de Murmania han huido a causa de los malos tratos que les daban los franco-ingleses.

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«La jornada se ha caracterizado por grandes acciones de artillería entre Montdidier y el Oise.

Fracasó un golpe de mano alemán dado al norte de Anthemil.

Ayer nuestros aviones derribaron 18 aparatos enemigos y un globo cautivo.»

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Actividad de la artillería enemiga al suroeste de Albert, este de Robeck y otros sectores.

Ayer la aviación estuvo activísima. Arrojan once toneladas de bombas sobre diversos objetivos.

En luchas aéreas derribamos 15 aparatos enemigos y obligamos a aterrizar a otros seis.

De los nuestros, faltan seis aviones.»

Estado de guerra en Rumania

Berna.—El general alemán Mackensen ha ordenado a Rumania que proclame el estado de guerra en toda la nación.

El racionamiento de patata en Suiza

Berna.—Desde primero de mes ha quedado acordado se den por persona diez libras de patata.

Nuevo ataque contra Italia

Roma.—Se acentúa la probabilidad de un nuevo ataque alemán contra Italia.

El Embajador portugués en el Vaticano
Lisboa.—El día 10 de Agosto marchará a Roma el nuevo Embajador portugués cerca de la Santa Sede.

Declaraciones de Czernin sobre Rumania
Berna.—El exministro de Relaciones Exteriores de Austria, Conde de Czernin, ha dicho que cuando se vió la desesperada situación de Rumania fué cuando se aconsejó al Rey que pidiera la paz; reconociendo el Monarca la verdad de la situación, obró como se le aconsejaba.

Comunicado oficial austríaco

Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el acostumbrado parte oficial de la noche:

«En el frente italiano, en Saso-Roso hicimos 25 prisioneros.

En todo el frente de Veneto, actividad aérea».

Hilo telefónico entre Alemania y Rumania

París.—Alemania se propone tender un hilo telefónico para comunicarse con Rumania.

Parte oficial americano

París.—El Comandante jefe de las tropas norteamericanas que operan en Francia, transmite el siguiente parte oficial:

«Rechazamos ataques alemanes después de gran combate».

Lo que dice el coronel Repington

Londres.—El crítico militar inglés coronel Repington dice que no se debe exagerar el optimismo, y pide se envíen al frente nuevos refuerzos para aumentar los efectivos aliados.

Madrid 2 (1'00)

El Gobierno de Ucrania expresa su indignación por el asesinato del Embajador alemán

Nauen.—El Embajador de Ucrania en Berlín ha expresado al Gobierno alemán el pésame de Ucrania por el asesinato del generalísimo alemán en aquel país.

Manifestó que el Gobierno de Ucrania expresa su indignación por el hecho.

Añadió que el Gobierno de su país ha terminado sus investigaciones sobre este asunto, habiendo averiguado que también había sido preparado otro atentado contra Hetman. **Comentarios del periódico «Worwaer» sobre el asesinato de Jaurés**

Nauen.—El hecho de que el asesino de Jaurés no haya sido todavía procesado, lo comenta el periódico alemán «Worwaer» diciendo que debió cumplir bien su misión, pues ahora entra el quinto año de su detención y es protegido por la República democrática.

Supone el periódico que si hubiera sido asesinado el socialista Webert, por ejemplo, al salir de visitar al Ministro del Exterior, y el asesino siguiera sin castigar, los alemanes protestarían, y entonces Francia hablaría de la barbarie alemana; pero ahora el hecho ha ocurrido en una nación que es el portavoz de la libertad y civilización y nada se dice de ella.

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Rechazamos ataques alemanes contra la montaña de Vriqni.

En la región de Four Paris y a la derecha del Mosa, juntamente con los americanos, desalojamos al enemigo, que había conseguido penetrar momentáneamente en nuestras líneas de Mesles; todos nuestros enemigos fueron muertos y heridos.

Tomamos el bosque de Grympetes, llegando hasta el pueblo de Cierges en Alsacia y Lorena.

El comunicado del frente belga dice que hubo cañoneo en Mesten, Boesinge y Dixmude.

El cólera en Rusia

Berna.—Noticias de Rusia dicen que en Petrogrado aumenta el cólera, extendiéndose hasta las provincias de Hungría.

El 20 de Julio hubo 20 casos; desde el principio de esta invasión se han declarado 21.209 casos.

«L'Osservatore Romano» y el cuarto año de guerra

Roma.—Con motivo del cuarto aniversario de la declaración de la guerra, el periódico «L'Osservatore Romano», publica un artículo recordando la primera carta dirigida por el Pontífice a los jefes de los países beligerantes, diciendo que dicha carta es prueba de la caridad y solicitud del Pontífice.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Efectuamos un raid en las cercanías de Lens.

Hubo actividad de artillería en todo el frente».

Conferencia

Roma.—El general Díaz ha conferenciado con el jefe del Gobierno italiano.

Rozugina, bombardeado.—Almacenes ferroviarios incendiados

Roma.—Los ingleses bombardearon Rozugina, incendiando los almacenes ferroviarios de Basau.

Lo que dice el diario «Avanti»

El periódico «Avanti» dice que el diputado socialista Guraty permanecerá en el puesto que se le adjudicó después de la guerra, pues los socialistas deben conservar los puestos asignados a las representaciones proletarias.

Los «soviets».—Conclusiones aprobadas
Berna.—Los «soviets» de Moscu han aprobado las conclusiones siguientes:

La patria socialista se halla en peligro.

Se impone aclarar la situación actual.

Urge importar trigo.

Es necesaria la defensa contra los checos-eslavos.

Es preciso vigilar a la burguesía para que no se oponga a la acción de los revolucionarios.

El lema ha de ser: vencer o morir.

Los tcheco-eslavos ocupan una ciudad.—Una proclama

Berna.—Se afirma que los tcheco-eslavos han ocupado Ekaterinenburgo.

El peligro de los tcheco-eslavos aumenta como una avalancha.

El Comisario de Negocios extranjeros publicó una proclama exhortando a todos a salvar del hambre a Moscu y Petrogrado.

Comentarios de la prensa alemana sobre el asesinato del general Eichorn

Amsterdam.—La Prensa alemana pide un castigo ejemplar para el asesinato del general, Eichorn Generalísimo de Alemania en Ucrania.

Añade la prensa que debe procederse energicamente para mantener los prestigios del tratado de Brest-Litowski.

De esta mañana

Madrid, 2 (5'50)

Proclamas del Kaiser

Nauen.—Con ocasión del cuarto aniversario de la declaración de la guerra, el Kaiser ha dirigido una proclama al pueblo, elogiando sus muestras de patriotismo y su ejemplo de altas virtudes cívicas que le han llevado a la victoria, pues con ello el pueblo ha alentado a los ejércitos a luchar por la existencia de Alemania, que no quiere morir.

«La labor que realizamos en Oriente y en Occidente—dice el Kaiser—nos da la certeza de que Alemania logrará salvarse del vendaval de la guerra, que ya derribó los árboles carcomidos».

El Kaiser dedica, en su proclama, un recuerdo a los soldados muertos.

Añade que Alemania no olvida nada para llegar a la paz, pero la palabra paz, agrega, no ha sido escuchada por el enemigo, que quiere que Alemania sea destruida.

«Por eso—añade—nuestro lema es: seguir luchando hasta que nos sea reconocido el derecho a la vida».

La proclama termina diciendo «que Dios sea con nosotros».

El Kaiser ha dirigido también una proclama al Ejército y a la Marina, en la que dice que con la ayuda divina Alemania ha resistido victoriosa contra sus enemigos y contra el mundo.

Añade que el ímpetu de la ofensiva llevó la guerra al suelo enemigo, y en cambio el suelo de Alemania se ha salvado de los horrores de la lucha.

Elogia la labor de los ejércitos en todos los frentes, diciendo que las últimas batallas han sido las hazas más gloriosas de la historia de Alemania.

«Agrega que el fabuloso ejército americano no atemorizará a Alemania».

Alude a la campaña submarina, diciendo que ella llevará al mundo la libertad de los mares.

Elogia a la población civil, que ha sabido cooperar con los ejércitos de los frentes.

Termina diciendo: «Lucharemos hasta vencer, y haremos un supremo esfuerzo para alcanzar la victoria. Así lo quiere Dios».

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Por la tarde hubo fuego intermitente entre Ipr y Bailleul, reviviendo al anochecer el cañoneo en muchos puntos de este frente; se registraron también varios encuentros entre las tropas exploradoras.

Al este de Fère y Tardenois los franceses ejecutaron varios ataques parciales, que rechazamos contratiempo, obligándoles a volver a las líneas iniciales.

En el resto del frente ha habido violento cañoneo, y combate entre las avanzadas.

Al nordeste de Perthes, trató el enemigo, tras fuerte preparación, de recuperar «Punta Arroyo» que perdió el 50 de Julio, rechazándole y ocasionándole grandes pérdidas.

Avanzamos al sur del monte Gitchel y en Argoua.

Sostuvimos con éxito unos combates de

infantería en el Mosa y en el bosque de Perroy, haciendo numerosos prisioneros.

El enemigo perdió en el frente 25 aviones.

En lucha aérea y apoyados por las baterías anti-aéreas, destruimos antes de poder lanzar sus bombas una escuadrilla inglesa, compuesta por seis grandes aviones, que se dirigía hacia Sarbrukan.

De otra escuadrilla que le seguía derribamos un aparato.

Por la noche al noroeste de Fere-Tardenois siguen los violentos combates.

En los demás frentes no hay nada esencial».

Las pérdidas de la «Entente»

Nauen.—Se ha publicado una estadística demostrativa de que la «Entente» ha perdido, desde el principio de la guerra, 25 millones de hombres.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Capturaron nuestras patrullas varios prisioneros en Merrys.

En el resto del frente, nada de particular.

Los prisioneros capturados durante el mes de Julio último fueron 4.505.

De éstos 98 eran oficiales.

Hoy derribamos 55 aparatos enemigos.

Cuatro de nuestros aviones no regresaron.

Bombardamos las líneas férreas enemigas, entre la de Lille a Cambrai».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Nuestras tropas han avanzado tres kilómetros, apoderándonos de Cramoiselle y Cramaille, capturando 600 prisioneros.

Más al sur nos apoderamos de Ciegues, y del bosque de Meunier».

Al norte de la carretera de Dormans a Reims, conquistamos, después de un gran combate, la aldea de Romichis, haciendo prisioneros.

El total de prisioneros hechos en el Marne y Champagne desde el 15 de Julio hasta el día 31, ascienden a 33.400, de los cuales 674 son oficiales».

Noticias varias

Madrid, 1 (5'50)

Telegramas oficiales

En el Ministerio de la Gobernación se han facilitado a los periodistas los siguientes partes oficiales de provincias:

Murcia.—Los obreros de las minas Santa Lucía han celebrado un mitin para protestar de la carestía de la vida y pedir dos pesetas de aumento de jornal y el reconocimiento de su sociedad.

Caso de no concederles lo que piden han amenazado con huelga desde mañana en toda la cuenca.

En Montilla del Palomar se ha declarado un incendio en una fábrica de aserrar maderas; afortunadamente, no hubo desgracias personales.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

El VII Centenario del Descenso de la Virgen de la Merced

Barcelona, 2 (5'50)

Comienzo de las fiestas.—Gran gentío.—Vitores a la Virgen.—Repique de campanas.—Oficio y Comunión general.—Bendición de medallas.—Entusiasmo. Misas.—Día de gala.—Para hoy

Ayer en el jardín de la Glorieta, fueron hallados por un individuo de la guardia municipal unos cartuchos de dinamita, de los que se emplean en las minas y también para la pesca.

Dichos cartuchos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Subasta

El infrascripto saca a pública subasta que se celebrará el día 21 de los corrientes a las 10 horas en el despacho del notario de esta ciudad don Francisco de Paula Massanet (plaza de Antonio Maura núm. 1), a tenor de lo estipulado en las escrituras otorgadas ante el mismo en 19 de Octubre de 1912 y 6 de Junio de 1915, las fincas siguientes:

Pieza de tierra en el término de Santa María, llamada Cas Portallá, de 250 áreas 85 centiáreas 1.548 diez milésimos aproximadamente, tasada en seis mil pesetas.

Y la casa núm. 6 de la calle de Molinets de dicha villa, compuesta de planta baja y piso a dos vertientes, lagar, bodega y corral, con las cubas en ella existentes. Está tasada en seis mil pesetas.

Ambas pertenecen a Matías Mesquida y Nadal y las condiciones de la subasta obran en dicha Notaría.

Palma 1.º de Agosto de 1918.—Melchor Frau.

Extravío

Se han extraviado 12 acciones del Ferrocarril, serie 1.º, números 432, 435, 544, 879 y 880, 1.607 a 1.611, 3.054 y 3.675. Se gratificará su devolución avisando al Centro de Anuncios Plaza Santa Eulalia, 10.

A las cuatro de la madrugada empezaron las misas rezadas.

Las autoridades asistirán hoy, viernes al Oficio pontifical que celebrará el Ilmo. Sr. Obispo.

La cúpula de la Basílica aparece, por la noche, artísticamente iluminada.

Otras noticias

Barcelona 2 (5'45).

Detenidos por el robo en casa del Cónsul alemán

Han ingresado en la cárcel cinco detenidos por el robo perpetrado en el Consulado alemán.

El Cónsul se halla en Santander.

Diligencias por los sucesos de Agosto

En la Audiencia de esta ciudad han terminado las diligencias instruidas para depurar lo ocurrido en los sucesos de Agosto. **Aniversario de la muerte del señor Prat de la Riba**

Con motivo del aniversario de la muerte del señor Prat de la Riba, se celebró una misa, en la capilla del Palacio de la Generalidad, en la que ofició el señor Obispo.

Diferentes entidades nacionalistas depositaron coronas en la tumba del señor Prat, cuyo busto se inauguró en el patio de naranjos de la Diputación.

Coacciones de mujeres huelguistas

En la calle de San Agustín unas mujeres huelguistas ejercieron coacciones.

Fueron detenidos tres hombres que capitaneaban a las huelguistas.

Acuerdo de los obreros ladrilleros

Ante la escasez de trabajo, los obreros ladrilleros han acordado trabajar siete horas en vez de ocho, como venían haciendo.

Viaje del señor Obispo

Mañana el señor Obispo marchará al pueblo de Agullent.

Los huelguistas de «Figsols»

El número de huelguistas en las minas de Figsols asciende a 800, trabajando en la actualidad solamente 150.

Se ha concentrado allí la Guardia civil.

Robo de un violín valorado en 1500 pesetas

A un músico de orquesta de teatro le fué sustraído un violín valorado en 1500 pesetas.

Propósitos de «La Transmediterránea»

Se asegura que «La Transmediterránea» tiene el proyecto de establecer en Barcelona la central de la «Isla Marítima», prescindiendo de la mayoría del personal que tiene en esa.

Palau Garí

Sueltos y noticias

El «Balear».

Hállase en viaje de Gijón para Bilbao el vapor «Balear».

Próxima fiesta

En Porto-Pi se están organizando varios festejos.

Uno de éstos consistirá en una fiesta marítima nocturna».

Colonia escolar

Ha salido para el puerto de Sóller, la colonia escolar de niños organizada por la Diputación.

La dirige don Antonio Salom Pizá, y van como auxiliares don Ramón Tomás y don Gabriel Coll Mulet.